

工时延长 工作量大 无法照顾家庭

昌邑“外援”鸢都扫街遇瓶颈

文/片 本报记者 董惠

9月1日,城区6条主干道被县市区保洁公司接管后,76名昌邑环卫工开始坐班车“进城”扫街(本报9月2日C06版报道),这是潍坊市首次引外援进行城市保洁工作。一周过后,“进城”的新鲜感逐渐退去,工时延长,工作量的加大,让这些年过半百的环卫工体会到了“进城扫街”的不易,一些环卫工表示,不打算长久干下去了,而招标成功的保洁公司也面临“招工难”的困境。



昌邑环卫工每天回家都很晚

大把的时间花在路上

孩子没人看 田里长满草

“在昌邑,我们都是8小时工作制,现在都快到12个小时了”,9月9日中午,记者在四平路遇到昌邑清洁工刘桂伦时,他刚吃完午饭在路边坐着休息。

他们都是上午7点集合出发,下午5点往回赶,除了吃午饭,很少有休息的时间。“尤其这两天,下雨后路也不好走,来来回回就要折腾掉两个多小时。现在,早上6、7点出门,晚上6、7点回去,时间都耗在路上。”刘桂伦告诉记者。

虽然城区清洁工工资要比在县城高,但刘桂伦并不打算在城区长久干下去,因为家里农活忙,小孩放学没人照看。

记者了解到,进城扫街一周多,保洁公司给每人5元的伙食标准,中午他们最常吃的是肉火烧、包子等。跟往常一样,9日

中午,75岁的清洁工刘洪业买了两个大馒头,从家里带了一茶缸红糖,准备沾着吃。由于平日里吃糖不吃盐,老人这一周的伙食都是这样解决的。“在昌邑,午饭都是回家解决,家里饭平平淡淡,但都合自己胃口,出门在外,只能有啥吃啥了。”刘洪业老人说。

记者在采访中了解到,昌邑康洁保洁公司的这些“外援”清洁工一般都在60岁左右,大部分是农村人,平时除了要照看孙子、孙女外,还要忙活着地里的农活,而如今他们都顾不上了。另外,“进城”后,扫街的工作强度也更大了。

刘洪业告诉记者,在昌邑,自己专门负责擦洗垃圾箱等路边设施。现在进行城区道路保洁,他基本得一天不停地工作。

环卫局:

请外援非长久之计 机械化作业需加强

奎文环卫局相关负责人表示,现在清洁工从业者一般年龄都偏大。“招工难”也已经成为行业内的一大难题。对此,城区保洁无奈请来“县城外援”,但这也并非长久之计。

环卫部门希望以机械化作业替代人工,解决招工难题。而这次对城区主干道进行公开招标,也主要为了提高道路保洁机械化水平,减少清洁工劳动强度。

对此,付香芹告诉记者,康洁保洁公司专门购进了两辆价值68万的清扫车,在理论上,一辆清扫车的工作量相当于32个环卫工人。到9月15日,新订购的3辆清扫车、3辆垃圾收集车、以及洒水车等都会到岗。

“机械上岗,将在保证保洁质量的同时,缓解招工难题,是一举两得。”



保洁公司难招环卫工

坐班车扫街也是无奈之举

“我们已经在城区招贴了广告,但报名者却寥寥无几”。昌邑康洁保洁公司保洁科科长付香芹坦言,每天用班车将县城清洁工带到城里来,也是无奈之举,毕竟包车、管饭,成本也增加了不少。但由于清洁工工资低、工作累、工作时间长又危险,想在短时间内招到人并不容易。

“现在环卫工很难招,上年纪的都不愿意干,更不用说年轻点的了。”付科长告诉记者,他们公司的环卫工大部分都是

农村人,年龄大部分在60岁到70岁之间,为了多招些人,体格好点的应聘者,保洁公司还会将年龄上再适当放宽些。

对于一直以来清洁工招工难的问题,负责胜利街保洁的管理员张兰香深有体会,“现在一听是胜利街在招人,就马上掉头跑”,张兰香告诉记者,胜利街是潍坊城区的“样板街”,平时检查多,工作量大,工资又不比别人高,人员很难招。

◎中国盆花生产中心 ◎中国盆栽集散中心 ◎中国花木物流中心

东方花都 文化青州 假日花园



第10届中国(青州)花卉博览交易会 第4届山东省花卉交易会

THE 10th CHINA(QINGZHOU) FLOWER EXPO. FAIR
THE 4th SHANDONG FLOWER TRADE FAIR

【举办时间】2010年9月26日至10月6日

【举办地点】中国北方花卉交易中心 中国花卉博览园 青州花卉高科技博览园

【冠 名】第10届中国(青州)花卉博览交易会 暨第4届山东省花卉交易会

【主办单位】国家林业局 中国花卉协会 山东省人民政府

【承办单位】山东省林业局 山东省花卉协会 潍坊市人民政府 青州市人民政府

【支持单位】中国花卉园艺杂志社 中国花卉报社 中国绿色时报社 花木盆景杂志社 各省市区花卉协会

【展会内容】盆花、鲜切花、切叶、艺术插花等各类花卉;观叶植物、盆景;种子、种苗、种球;花肥、基质;干花、仿生花、装饰植物;花卉机械、园艺工具、各类设施等相关配套产品;盆钵、几架、器皿、器具;赏石,根艺,园艺图书,旅游纪念品等。



请联系我们

第10届中国(青州)花卉博览交易会暨第4届山东省花卉交易会组委会

联系地址:山东省青州市范公亭路2511号

联系电话:0536-3822677 3822674

请登录中国花博网:www.zhongguohuabowang.com

邮 编:262500

传 真:0536-3822679

邮 箱:qzhh2677@163.com